

gangke / March 20, 2014 05:18PM

[盘点2014年国内最好的十大肿瘤医院机构](#)

盘点2014年国内最好的十大肿瘤医院机构

目前，恶性肿瘤已经成为影响我国人民生命健康的第一位死因。在我国各类型专科医院中，肿瘤医院数量虽然排不到前五名，但其收入是所有专科医院中最多的，肿瘤医院平均利润最高，平均收入位列第二，仅次于儿童医院。肿瘤医院行业发展前景较好。

前瞻产业研究院结合当前肿瘤医院企业的发展状况以及企业影响力，特评出2014中国肿瘤医院行业最具实力的10大领军企业，感谢他们为行业的健康发展所作出的积极贡献和有益探索。

1:中国医学科学院肿瘤医院

中国医学科学院肿瘤医院是我国第一个肿瘤专科医院也是亚洲地区最大的肿瘤防治研究中心，是世界卫生组织癌症研究合作中心之一，也是国家药品监督管理局国家药品临床研究基地。医院院所集肿瘤医疗、科研、教学为一体，全方面进行肿瘤的预防、诊断及治疗的研究。

国医学科学院肿瘤医院肿瘤研究所，始建于1958年，原名日坛医院，1963年增设海军肿瘤研究所，此后又相继建立了河南林州、江苏启东等肿瘤高发防治现场。1983年迁至北京市东南龙潭湖畔。正式更名为中国医学科学院肿瘤医院肿瘤研究所。院所是建国以来第一个肿瘤专科医院也是亚洲地区最大的肿瘤防治研究中心，是世界卫生组织癌症研究合作中心之一，也是国家药品监督管理局国家药品临床研究基地。院所集肿瘤医疗、科研、教学为一体，全方面进行肿瘤的预防、诊断及治疗的研究。1996年通过三级甲等医院评审。

2:复旦大学附属肿瘤医院

复旦大学附属肿瘤医院是国内历史悠久、享有盛誉的肿瘤专科医院，亦是上海市唯一的一家肿瘤专科三级甲等医院。其前身是中比镭锭治疗院，于1931年3月1日正式成立，至今已有八十年历史。解放前该院是我国唯一的一所肿瘤医院，是我国成立最早的肿瘤专科医院。

早在1929年，圣心医院(坐落在本市杨浦区宁国路)有一些中国医生为了解除患癌同胞的病痛，欲筹一笔款子购买治疗肿瘤的设备，他们找到了中比庚款教育慈善委员会主席赫斯(J. Hers);比利时人赫斯表示愿意用“庚款”在圣心医院内开展用镭锭进行的放射治疗，就这样，由中比庚款教育慈善委员会拨款、赫斯先生负责，在比利时购买了0.978克镭锭、二台深部X线治疗机和一台X线诊断机，由一个中国医师和一个比利时医师负责诊断和治疗。

3:中山大学肿瘤防治中心

中山大学肿瘤防治中心是世界卫生组织癌症研究合作中心，是广东省和教育部重点实验室，华南肿瘤学国家重点实验室，国内首家“国家新药(抗肿瘤药物)临床试验研究中心”。中心肿瘤学是广东省重点学科、国家重点学科。

2003年与世界上一流的美国M.D.Anderson癌症中心结为姐妹医院。

中山大学肿瘤防治中心是国内规模最大、学术力量最雄厚的肿瘤学医教研基地之一，医院创建于1964年，原名华南肿瘤医院、中山医学院肿瘤研究所，首任院长谢志光教授系我国临床放射学的奠基人，首任所长系我国病理学奠基人、中国科学院学部委员梁伯强教授。

4:北京大学肿瘤医院

北京肿瘤医院又名：北京大学肿瘤医院，北京大学临床肿瘤学院、北京市肿瘤防治研究所。始建于1976年，是北京首都唯一一家具有肿瘤专业特色和学科优势，集医、教、研于一体，预防、治疗、康复相结合的肿瘤专科三级甲等医院，是具有较高医疗技术水平，较强医疗服务能力的肿瘤防治研究中心。现任院长是季加孚教授。其中来自于北京466医院肿瘤微创医学中心的做客教授3位，为医院提供了强有力的基础实力。

5:天津医科大学附属肿瘤医院

天津医科大学附属肿瘤医院又名天津市肿瘤医院是我国肿瘤学科的发祥地，我国最大的肿瘤防治研究基地之一，集医疗、教学、科研、预防为一体规模最大的肿瘤专科三级甲等医院。该院前身始建于1861年英国驻津屯军医院，是中国最早设立的西方医学医疗设施。曾先后命名为“英国伦敦会医院”和“马大夫(Dr.Mackenzie)纪念医院”。解放后，更名为“天津市立人民医院”。1952年著名肿瘤专家金显宅教授在该院建立了我国第一个肿瘤科，后发展成为肿瘤专科医院。

医院肿瘤学科是国家级重点学科，天津医科大学“211工程”重点建设学科，为博士学位授权点，博士后流动站。拥有国家“长江学者奖励计划”特聘教授岗位，乳腺癌防治国家教育部重点实验室，国家药品临床研究基地，国家继续医学教育基地。院长郝希山教授为中国工程院院士。

6:江苏省肿瘤医院

江苏省肿瘤防治研究所暨江苏省肿瘤医院，前身系1960年建院的江苏医院。1969年江苏医院整体搬迁盱眙县后，原址由南京医学院第一附属医院接管创建肿瘤科。1973年12月正式成立江苏省肿瘤防治研究所，1991年增挂江苏省肿瘤医院牌子。其中来自于北京466医院肿瘤微创医学中心的做客教授3位，为医院提供了强有力的基础实力。

医院占地面积6万平方米，建筑面积10万平方米，现开放病床1400余张，年门诊量达18万人次，收治病人22万余人次，手术10000余例。医院专业分工细，覆盖病种齐全，设置临床、医技科室38个。其学科优势主要体现在临床肿瘤外科诊治技术、肿瘤放射治疗与热疗、肿瘤生物治疗、肿瘤病理、肿瘤流行病学等五个方面，以外科技术优势著称于国内外。

7:空军航空医学研究所附属医院

中国人民解放军空军航空医学研究所附属医院（原解放军第四六六医院 - 解放军北京466医院），始建于1951年，2006年1月正式更名，是一所集医疗、教学、科研、急救、保健、康复为一体的部队公立综合性三级甲等医院，是北京市医疗保险定点医院、第四军医大学临床教学医院、全国优质护理示范医院。现特设骨科诊疗中心、骨科微创中心、白癜风治疗科研中心、微创妇科中心、肿瘤治疗中心、泌尿男科中心、生殖医学中心、股骨头介入中心、肿瘤微创医学介入中心、心血管介入中心，医院专业设置齐全，共设21个科室，45个专业，有9个专业为空军医学专业技术委员会主任、副主任单位，其中心血管内科和股骨头介入中心、肿瘤中心为空军医学研究中心。

8:香港中医科学院

香港中医科学院肿瘤中心历经多年对欧美、日本、香港、台湾肿瘤康复经验的研究，尤其是总结美国在广泛实施补充与替代医学后肿瘤康复率（五年生存率）达到70%的经验研究出更适合华人的「6F肿瘤整体康复」模式。该模式已成为香港、台湾、海外华人及国际肿瘤患者实现整体康复积极有效的治疗模式内地亦开始逐步引入，目前在内地成都、广州、石家庄等地设有分支结构。以港式医疗为服务理念，提倡人性服务、注重隐私、管理严格以病人为中心与名医在一起的观点，让病人得到更好的康复治疗。

香港中医科学院肿瘤中心为各期癌患提供院外康复治疗服务帮助康复期的癌患巩固治疗效果，并为进行治疗中的各期癌患提供辅助治疗如β葡聚糖，富硒樟芝，六芝参忒等辅助治疗癌症药物，缓解手术后不适和电化疗的毒副作用，让癌患顺利完成治疗，增强治疗效果，并帮助晚期癌患提高免疫力，缓解癌痛，提高生存质量，创造治疗机会。

9：重庆市肿瘤医院

重庆市肿瘤医院、肿瘤研究所、重庆市肿瘤防治中心是一所集医疗、科研、教学、预防为一体的院所合一的国家三级甲等肿瘤医院，重庆市肿瘤防治办公室、重庆抗癌协会挂靠医院。医院坐落在风景优美的歌乐山下，嘉陵江畔，占地面积70亩。经过60多年的建设和发展，医院已发展成为西部地区技术优良、设备先进、功能齐全的肿瘤防治基地，开设临床医技科室27个，现有编制床位1000张，年诊治病人15万人次，为重庆和周边省份人民肿瘤防治提供专业服务

10：湖南省肿瘤医院

湖南省肿瘤医院/中南大学湘雅医学院附属肿瘤医院是集医疗、科研、教学、预防、康复于一体的三级甲等肿瘤专科医院。省癌症医学中心、省肿瘤防治研究所、省肿瘤防治研究办公室、国家药物临床试验机构、省抗癌协会设在本院，是全省肿瘤防治研究的中心。医院始建于1972年，位于长沙市岳麓山西北、西湖文化公园咸嘉湖畔，占地11万平方米，建筑面积18.1万平方米，其中医疗用房14万平方米，固定资产14亿元。编制床位1300张，开放床位1839张，截至2013年12月31日，在职职工1785人，硕士296人，博士70人。专业技术人员约占91%，其中高级职称368人占21%，中级职称411人占23%。享受国务院政府特殊津贴专家11人。设有41个临床科室，9个医技科室、9个研究室。
